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  令和元年 第１４回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 令和元年１０月３日 木曜日  １６時 ～ １６時２０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席委員 

教 育 長       嶋  﨑 隆 則 

教 育 委 員       田  中 厚 一 

教 育 委 員       藤  澤 郁 美 

教 育 委 員       佐々木 しゅり 

 

 

３．本日の議事日程  

日程第 1  会議録署名委員の指名について 

日程第 2  議案第 35 号  職員の人事について【非公開】 

日程第 3  議案第 36 号  帯広市事務分掌条例の一部改正について【非公開】 

    その他 
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嶋﨑教育長  ただ今から、令和元年第１４回帯広市教育委員会会議を開会い

たします。 

  塩野谷委員より欠席の届け出を受けているため、出席委員は４

名であります。 

  会議は成立しております。 

  ここで諸般の報告をいたします。 

  （佐藤企画総務課長 報告） 

  日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、田中委員及び藤澤委員を指名いたします。 

  ここで会議の進め方についてお諮りいたします。 

  日程第２及び日程第３の案件については、帯広市教育委員会会議

規則第１６条第１項第２号及び第３号により、非公開にしたいと存

じます。 

  これにご異議ありませんか。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

  これより会議を非公開といたします。 

  日程第２、議案第３５号、職員の人事についてを議題といたしま

す。 

  直ちに説明を求めます。 

中野 部長  議案第３５号、職員の人事につきましてご説明いたします。議案

書１ページをご覧ください。本案は帯広南商業高等学校にて産前産

後休暇を取得する教員がおりますことから、休暇期間である令和元

年１０月１８日から令和２年２月６日までの間、代替となる任期付

教員を任用しようとするものでございます。よろしくご審議いただ

きますようお願いします。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  議案第３５号、職員の人事については、原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、議案第３５号は決定されました。 

  日程第３、議案第３６号、帯広市事務分掌条例の一部改正につい

てを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

中野 部長  議案第３６号、帯広市事務分掌条例の一部改正についてご説明い

たします。議案書３ページをご覧ください。本案は明年４月 1 日に

実施を予定しております組織機構見直しに伴い、関連する条例の一
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部を改正しようとするものでございます。今回の組織再編にあたり

ましては、組織横断的な政策課題や新たな政策課題の対応のほか、

より効率的な執行体制や迅速な対応力を備えることを基本的な方向

性といたしまして、全庁的な検討を進めてきたものでございます。

具体的な見直し内容といたしましては、福祉と子育て、都市建設と

環境政策など組織間の連携やサービス内容の関連性が高い部門を集

約して、部の枠組みを大きくいたしますとともに、危機管理対策な

ど新たな政策課題に対応した分掌事務を設けたものでございます。

本案による組織機構の見直しに伴う事務分掌の移行につきましては、

議案書１５ページをご覧いただきたいと思います。この中で教育委

員会に関連する部分として、こども未来部が廃止されますことに伴

い、青少年の健全育成に関する事項の一部を教育委員会の所掌事務

に移行いたしますとともに、帯広市児童会館条例を一部改正し、教

育委員会の所管に変更するものでございます。本案は明日開催の帯

広市議会定例会において提案され、今後、各部内における課の配置

や事務分掌などについて審議される予定でございます。教育委員会

に関する組織見直しの検討状況につきましても、市議会の審議と併

せまして、本教育委員会会議でご報告させていただき、年度内に教

育委員会の組織機構について定めた帯広市教育委員会事務局組織規

則の改正について、ご提案させていただく予定となってございます。

説明は以上であります。よろしくご審議いただきますようお願いい

たします。 

嶋﨑教育長  これから質疑に入ります。 

藤澤 委員  児童会館条例などを見せていただいて、現行が市長で改正後は教

育委員会となった経過について教えていただきたいと思います。 

草森 部長  正確にお答えはできませんが、中野部長からも説明があったとお

り、事業の関連性、現在の体制より以前からの経過もございまして、

特に児童会館については、生涯学習のあらゆる世代の中の一環とし

てやっていく方がいいだろうと、位置的にも社会教育施設も併設し

ている地域でもありますので、こちらに移行するということでござ

います。 

藤澤 委員  市長部局ということに違和感があったものですから、全く構わな

いと思います。 

嶋﨑教育長  元々は教育財産として設置されておりましたが、前回の機構改革

で、こども未来部を作って、青少年行政を市長部局に持って行って、

その時に条例が変わり、今回元に戻るイメージでご理解いただけれ

ばと思います。 

藤澤 委員  ありがとうございます。 

佐々木委員  いくつかの部が廃止され、そこで行っていた仕事が他の部署に分

散されるということは、行った先の仕事量も増えると思うのですが、



 4

引き受けた部署では人員が増えたり、仕事量と人数の調整はされる

のでしょうか。 

山下調整監  組織再編と定数の関係性のご質問だと思います。定数協議自体は、

今後、組織の再編動向を踏まえまして、検討する場面がございまし

て、そこで決定されます。現段階では何も決まっていない状況にあ

ります。基本的には仕事が新しい組織に移る以上、対応する人員を

確保しないと、部の組織が大きくなるだけでは対応できないところ

もございますので、そういった視点も踏まえながら考えてまいりた

いと思います。 

佐々木委員  ありがとうございます。 

田中 委員  今の話と関連するかどうかわかりませんが、部の数は減るのです

よね。シンプルに考えると、仕事量は増えるという話だと思います。

新聞の報道等を見ると、市役所の職員数は減らす方向で動いている

とすると、かなり仕事量が増えるだろうと思うのですが、その中で

部の数が減るということは、課の数が増えるのでしょうか。この場

で聞いていいかどうかわかりませんが。 

中野 部長  職員の事務負担ということにつきましては、山下調整監からお答

えしたとおり、これから総務部との協議になってまいりますので、

私どもとしてはそれぞれ所掌した事務量に応じた人員が配置される

ものと考えております。課の数については、今、各部と総務部との

間で課配置の計画を練っておりますけれど、一部他の課に事務分掌

を統合してしまうという案もございますので、課の数は動いてくる

ものと思っておりますが、全体としては、そう大きな移動はないも

のと捉えております。 

田中 委員  シンプルな聞き方ですが、報道では残業が多くなっているとか、

働き方改革の問題とか、このような変更の仕方はその流れに沿って

いるのかと思って聞いておりました。なぜ、今変えていくのでしょ

うか。 

嶋﨑教育長  教育委員会もそうですけれど、昔は組織ごとに仕事がきれいに上

から下にいくように分かれていましたが、今の社会は横の連携もし

ながら進まないといけないような形が増えていることは事実だと思

います。大括りにした方が動きやすいというところもあります。小

規模なところだと、１人が休んだりするとカバーし難いのですが、

大きめの組織になるとカバーがしやすいという、働き方改革に資す

るという考え方もあると思います。 

田中 委員  ありがとうございます。 

藤澤 委員  総合計画もその考え方に沿っているのですか。 

嶋﨑教育長  総合計画と組織はイコールの形ではないのですが、総合計画は今

までよりも各項目数を減らして、大きめの括りにしています。これ

からの時代で相互連携しやすい形、そして、どう動くかわからない
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ところは、下の事務事業で整理していこうという意識があります。

直接的には関係ないと思っています。 

藤澤 委員  大括りなので市民の目からは、何がどこへ行ったのか、わからな

いと思います。もちろん働きやすくということもありますが、市民

への説明についてもお願いしたいと思います。 

嶋﨑教育長  １５ページのところに教育委員会の部分で、こども未来部から、

青少年の健全育成に関する事項の一部が移行すると書いてあります

が、今まで青少年課が担ってきたものを分散しながら、切り貼りし

て、より執行しやすく。お話のとおり、今までに慣れている方にと

っては、どこへ行ったのかということがあると思います。考え方や

周知については、整理していき、ご迷惑をおかけしないようにした

いと思います。明日の本会議に初めて提出されるものですから、新

聞紙上でもいろいろな論議があるかもしれません。 

藤澤 委員  ありがとうございます。 

嶋﨑教育長  他になければ、質疑を終結します。 

  議案第３６号、帯広市事務分掌条例の一部改正については、原案

のとおり了承することにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

嶋﨑教育長  ご異議なしと認め、議案第３６号は了承されました。 

  以上で本日の日程はすべて終わりました。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ありません。 

嶋﨑教育長  事務局からは特にないようですが、各委員から他にご意見、ご質

問等があれば、お受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

嶋﨑教育長  別になければ、本日予定されておりました案件はすべて終了いた

しました。 

  これをもちまして、令和元年第１４回帯広市教育委員会会議を閉

会いたします。 


